

# “后进村”的蝶变

■本报记者 薛宏冰  
日前,记者来到郾城区新店镇冉口村,只见一条平坦的水泥路穿过村庄,房前屋后十分整洁,村级活动阵地宽敞明亮……与村民攀谈时,他们无不笑颜开,纷纷为冉口村的变化点赞。  
冉口村位于郾城区和舞阳县交界处,地理位置较为偏僻。过去,因村党支部班子软弱涣散,这里问题多多、发展滞后,曾是远近闻名的“后进村”。  
2022年6月,郾城区委政法委牵头,郾城区司法局和市公安局郾城分局共同成立驻村工作队,到冉口村组建党支部开展工作。郾城区委政法委反邪教指导股股长王玺任村党支部书记,郾城区司法局干警尚跃永和市公安局郾城分局民警张尧伟担任村党支部书记。  
“全市共有7个建成建制村,冉口村是郾城区唯一的。”王玺告诉记者。  
到任后,王玺和驻村工作队对村委会的工作重新进行分工,再从组织支部生活正常化抓起,通过开展“三会一课”等学习活动,逐步调动党员积极性。  
同时,他们组织村党员、群众召开

座谈会,倾听大家对乡村发展的意见和建议,解决遗留问题,化解矛盾纠纷。那段时间,王玺带领驻村工作队沉下身子,一心扑在驻村帮扶工作上;多方筹措资金,修整村室、建法治广场、建党员活动中心,在村里安装了摄像头,对村内环境进行美化……  
“现在村里比原来强太多了,驻村工作队没少费心、没少跑腿、没少干活。”71岁的党员魏安民夸赞说。  
“干了很多实事,这两年村里发生了很大改变。”提及驻村工作队,村民王二东打开了话匣子。  
冉口村紧临沙河和舞阳县太尉镇狮子张村。以前村民上河堤收庄稼、去狮子张村都是走土路,晴天还好,一遇到下雨天就苦不堪言。为解决这一难题,驻村工作队筹资修建了5条水泥路,方便了群众生产出行。  
“前段时间下大雨村里内涝,驻村工作队紧急组织机械疏通排水沟和河道。以前村里环境脏乱差,胡同堆满了垃圾。驻村工作队来之后都清理了,现在村里越来越干净了。”王二东说。  
“以前村里七年没有发展过党员,王书记他们来了之后,成功发展了包括我

在内的两名党员。现在,村党支部凝聚力强了,开会、学习等党员都积极参与,还经常有政法干警下乡普法。现在村里扯皮闹事的少了,邻里关系和谐了,村民生活发生了根本变化。”村委员会委员戎凯佳一脸自豪地告诉记者。  
村民冉老汉和冉某因一处荒地发生纠纷,两家人都说地是自己的,村干部多次调解未果。不久前,两家再次因荒地发生矛盾。尚跃永联合镇调解员一起从中调和,最终两家人达成了和解。  
为进一步提升群众的满意度,张尧伟协调新店派出所加强包村干警力量,加强治安巡逻。  
工作做到了,群众的信任也就回来了。昔日的上访户转变为平安乡村建设积极分子,积极参与村集体活动。  
在大家的共同努力下,去年冉口村成功创建“三星”党支部。村容整洁、

邻里和谐、干群一心,如今的冉口村一跃变成极具活力的“后劲儿村”。  
冉口村的变化,群众看在眼里、记在心上。在外的乡贤自发捐资修建了村牌坊,表达对驻村工作队的感谢。  
“我们将积极培养选树能带领群众致富的新一届党支部,增强党员干部的主观能动性,激发乡村振兴的内生动力,团结带领全村群众争创‘五星’党支部。”王玺表示。  
漯河日报法治新闻  
扫一扫,观看视频



# 我市开展电动车通行秩序专项整治行动

本报讯(记者 薛宏冰 通讯员 杨阳)8月9日,全市电动车通行秩序专项整治行动启动。当天,记者跟随漯河交警进行了采访。  
上午9点10分,在市区泰山路与湘江路交叉口电动车交通违法专项治理点,交警拦下了两名骑电动车不戴头盔的群众,将他们引领到阴凉处后进行批评教育。一番批评教育后,两人签订了承诺书,承诺会规范佩戴安全头盔,严格遵守《漯河市电动自行车服务和管理条例》及其他道路交通安全法律、法规

的规定。  
据悉,为进一步规范电动自行车、电动三轮车通行秩序,优化市区交通环境,市公安局交通管理支队决定自8月9日起至年底,在全市开展电动车通行秩序专项整治行动。  
“此次整治重点针对电动自行车不悬挂号牌、骑乘人员不佩戴安全头盔、闯红灯、逆行、走机动车道,电动三轮车违规悬挂电动自行车号牌、走机动车道、违法载人等交通违法乱象。”在现场执法的市公安局交通管理支队源汇大队

副大队长赵涛告诉记者。  
上午10点,在黄路与泰山路交叉口电动车交通违法专项治理点,记者看到,还有一些骑电动自行车的群众因没有戴安全头盔被交警拦下。记者发现,也有群众把头盔放在车筐里,看见交警才临时戴上,使头盔的安全防护作用大打折扣。  
针对部分群众对佩戴安全头盔的重要性认识不足、在骑行时存在种种交通陋习的行为,漯河交警坚持劝导整治不放松,通过加强警力布控,在市区主要

道路、重点区域设置12个电动车交通违法行为专项治理点和8个流动治理点。  
对电动车未按规定悬挂号牌的,交警现场纠正,劝导及时上牌;对电动三轮车违规悬挂电动自行车号牌的,交警当场拆卸收缴,视情节依法处理;对电动三轮车走机动车道、违法载人的,交警批评教育,让其当场整改;对骑乘电动车不佩戴头盔、逆行、闯红灯、走机动车道的,交警部门加大公开曝光力度,并将违法当事人信息通报、抄告相关部门。



## 召陵区人民检察院 开展“我们的节日·七夕”主题活动

8月8日,召陵区人民检察院开展了“我们的节日·七夕”主题活动,教干警制作国风书灯并举办诗词朗诵会。  
活动现场,工作人员向参与的干警介绍了国风书灯的历史背景和制作工艺,并现场演示了制作过程。一捏一折、一展一合,挂上流苏、贴上装饰,伴随着一双双巧手灵活翻转和欢声笑语,一个个属于自己的国风书灯就制作完成了。  
诗词朗诵会上,干警们围坐在一起,分享与七夕相关的古诗词。一句句极富浪漫气息的诗词让大家深切感受到了传统文化的魅力。  
左静欣

←近日,源汇区人民检察院举办“我们的节日·七夕”主题插花培训活动。  
张艳丽 摄

# 召陵区 举办普法知识讲座

8月8日,召陵区举办法治政府建设普法知识讲座。该区政法单位相关领导及部分干警共计50余人参加。  
现场,召陵区司法局依法行政与普法工作股负责人虞巍巍作了专题报告。虞巍巍从民法典与建设法治政府的关系、民法典基本精神与法治政府建设工作理念、创新法治政府的工作制度三

个方面深入分析了“合法行政、合理行政、程序正当、高效便民、诚实守信、权责一致”六大基本要求的具体内涵,详细解读了当前法治政府建设的重点内容,条理清晰、重点突出,为该区政法干警全面理解、准确把握习近平法治思想提供了具体指导。  
安然

# 临颖县人民法院 调解劳动报酬纠纷

8月5日,临颖县人民法院南街人民法庭成功调解了一起追索劳动报酬纠纷。在法官张晓明的主持下,双方达成和解,被告当场履行义务。  
2023年春节,原告赵某从被告处离职。经被告结算,欠原告工资两万余元。后经原告多次催要,被告向原告支付一万元,剩余一万

余元工资一直未支付。原告遂将被告诉至临颖县人民法院。  
案件受理后,法官张晓明发现该案事实清楚、证据充分,最大的争议点就是被告推托不支付未结工资。他围绕矛盾焦点,梳理双方意见诉求,耐心释法,最终双方当事人达成一致意见。被告当庭向原告支付剩余的劳动报酬。  
陈路盈

# 舞阳县人民检察院 评选优秀法律文书

8月8日,舞阳县人民检察院举办了第六期“舞检学堂”,对近期在优秀法律文书评选活动中脱颖而出的文书进行了讲评。  
此次讲评的文书严格遵循最高人民法院颁布的《人民检察院刑事法律文书格式样本(2020版)》等相关文件规定,由业务部

门负责人组成的初评团队从清晰阐明事实、认定有力、准确释法说理、论证有据、文书格式规范、语言精准等多个角度进行了初步筛选与综合评估。随后,领导班子成员组成复评组,经过层层筛选,最终评选出了两份优秀法律文书。  
董新丽



8月7日,临颖县公安局开展无偿献血活动。百余名民(辅)警积极参与。  
曹娟 摄

## 以案释法

# 临近毕业大学生发生交通事故有误工费吗

临近毕业的大学生因交通事故受伤住院,保险公司却以事故发生时其仍是在校大学生为由,主张不应支付误工费。那么,临近毕业大学生发生交通事故有误工费吗?  
案情回顾  
2022年6月14日,大昭(化名)驾驶重型半挂牵引车驶至某村口时,与小勺(化名)驾驶的电动三轮车发生碰撞,导致小勺受伤入院。经交警部门认定,大昭负该起事故的全部责任,小勺不承担责任。  
该重型半挂牵引车挂靠在某运输公司名下,且在保险公司投保有机动车交强险和商业三者险。小勺一纸诉状将大昭、运输公司及保险公司告上法庭,要求三被告赔偿其医疗费、残疾赔偿金、误工费等多项损失。保险公司却以小勺在事故发生时仍是在校大学生为

由,主张不应支付其赔偿误工费的诉请。  
法院审理  
一审法院审理认为,本案事故发生时,小勺为在校大学生并将于同年7月1日毕业。小勺在临近毕业时发生交通事故,且因该事故住院治疗构成两处伤残,该事故会对小勺毕业后及时就业造成影响。小勺因交通事故住院治疗191天,减去毕业之前的17天,住院期间的误工费应按174天计算,加上出院后的误工天数,一审法院认定小勺的误工时间为321天,结合2023年我省城镇居民人均可支配收入标准,支持小勺诉请的误工费共计35384.31元。保险公司对此不服提起上诉,二审驳回上诉维持原判。  
相关链接  
《中华人民共和国民法典》第一千一百七十九条规定,侵害他人造成人身损害的,应当赔偿医疗费、护理费、交通

费、营养费、住院伙食补助费等为治疗和康复支出的合理费用,以及因误工减少的收入。造成残疾的,还应当赔偿辅助器具费和残疾赔偿金;造成死亡的,还应当赔偿丧葬费和死亡赔偿金。  
《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第七条规定,误工费根据受害人的误工时间和收入状况确定。误工时间根据受害人接受治疗的医疗机构出具的证明确定。受害人因伤致残持续误工的,误工时间可以计算至定残日前一天。受害人有固定收入的,误工费按照实际减少的收入计算;受害人无固定收入的,按照其最近三年的平均收入计算;受害人不能举证证明其最近三年的平均收入状况的,可以参照受诉法院所在地相同或者相近行业上一年度职工的平均工资计算。  
律师说法

负责本案的律师表示,误工费是指被侵权人因受到人身损害导致不能进行正常工作或正常经营活动而减少的工资收入或者经营收入。认定受害人是否存在误工损失,应当根据受害人因伤导致的误工时间以及收入状况确定。  
本案中,小勺系临近毕业的大学生,毕业之前由于正在上学未参加工作而无工资或经营收入。因小勺未举证证明其在校期间有工资或经营收入,故对于2022年6月14日至2022年7月1日,即交通事故发生之日至小勺毕业之日的17天,法院未支持这一期间的误工费。案涉交通事故造成的人身损害会对小勺毕业后正常就业造成影响,进而导致其可能获得的工资或经营收入有所减少。因此,支持其大学毕业之后的误工费较为公平合理。  
李刚 蒋丽婷



近日,北京市公安局经济犯罪侦查总队打掉一网络平台传销组织,抓获犯罪嫌疑人26名。该组织以“赚快钱、无风险”为由拉拢人员参与,构建庞大传销网络,案发时参与人员达5000余人,涉案资金逾10亿元。  
据新华社



青海省纪委监委8月7日通告,采取九条措施持续深入整治违规吃喝问题,以“零容忍”态度、“钉钉子”精神持续深入整治违规吃喝。  
据新华社  
本版组稿:李永辉 王夏琼

# 醉驾找人顶包被判从重处罚

熊某醉酒后驾车,与正在驾驶电动自行车的王某发生碰撞,后两车又撞向路边停放的两辆汽车,造成多车受损、两人受伤。熊某在交警到达案发现场后表示,驾驶人是其妻李某,而自己是乘车人。交警调取了案发前沿途监控录像,确认了熊某才是涉案车辆的驾驶员,后熊某才供认自己酒后驾车并逃避检查的行为。经检测,熊某血液中酒精含量为每百毫升129毫克。交警认定,熊某负事故的全

部责任。法院审理后认为,公诉机关指控熊某的犯罪事实清楚、证据充分,鉴于其具有从重处罚情节,最终以危险驾驶罪判处其拘役三个月十五日,并处罚金7000元。  
醉酒危险驾驶导致的悲剧频发,是对人民群众生命财产安全的不负责任。那么,醉酒型危险驾驶罪中有哪些从重处罚情节呢?  
根据2023年12月28日起实施的最高人民法院、最高人民检察院、公

安部、司法部《关于办理醉酒危险驾驶刑事案件的意见》规定,对于醉驾具有下列情形之一,尚不构成犯罪的,从重处罚:造成交通事故且负事故全部或者主要责任的,造成交通事故后逃逸的,未取得机动车驾驶证驾驶机动车的,严重超员、超载、超速驾驶的,服用国家规定管制的精神药品或者麻醉药品后驾驶的,驾驶机动车从事校车业务且载有师生的,

在高速公路上驾驶的,驾驶重型载货汽车的,运输危险化学品、危险货物的,逃避、阻碍公安机关依法检查的,实施威胁、打击报复、引诱、贿买证人或鉴定人等人员或者毁灭、伪造证据等妨害司法行为的,两年内曾因饮酒后驾驶机动车被查获或者受过行政处罚的,五年内曾因危险驾驶行为被判处有期徒刑或者相对不起诉的,其他需要从重处理的情形。  
据《北京日报》